
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Investicioni fondovi". Rad ima 14 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

1. Uvod– Nastanak i principi poslovanja 

Investicioni fond predstavlja finansijsku instituciju koja povlači sredstav manjih investitora kojima za uzvrat 
emituje akcije ili potvrde u finansijskoj aktivi fonda. Tako prikupljena sredstva investicioni fondovi 
investiraju, na domaćem i/ili međunarodnom finansijskom tržištu, u različite vrste hartija od vrednosti 
stvarajući diverzifikovani investicioni portfolio. 

Sa druge strane, treba razlikovati pojam upravljačkih kompanija koje u svom sastavu mogu imati jedan ili 
više investicionih fondova. Po pravilu, upravljačke kompanije su sastavljene od više investicionih fondova 
koji imaju zasebne ciljeve, menadžment, investicione strategije i portfolio strukturu. 

Osnovni razlog za njihovo osnivanje jeste da se prevaziđu slabosti svojstvene individualnom investiranju. 
Ove slabosti proizilaze iz nemogućnosti da se zadovolje sledeće tri bitne pretpostavke za uspešno 
ulaganje: investicija ne sme biti koncentrisana na jednom mestu već raspoređena na više mesta, 
investitor mora biti dobro informisano o nome u šta ulaže – u suprotnom je velika verovatnoća da će imati 
gubitak i investitor mora stalno da prati šta se dešava sa investicijom, s obzirom da se krupne promene 
često odigravaju brzo i da ostavljaju malo vremena za reagovanje. 

Međutim većina individualnih investitora je ograničena nedovoljnim iznosom kapitala za pravu 
diverzifikaciju, nedovoljnom sposobnošću da pravilno procene različite mogućnosti za ulaganje, kao i 
nedostatkom vremena da se prati šta se dešava sa investicijom kako bise reagovalo na vreme. 

Investicioni fondovi za svoje ulagače vrše smanjivanja investicionog rizika kroz diverzifikaciju. Ovo 
postizanje efekta diverzifikacije je u potpunosti dostupno i malim akcionarima, jer u najvećem broju 
slučaja imaju nizak donji prag ulaganja. Tako da investitor i sa malim sredstvima investiranim u 
investicioni fond dobija diverzifikaciju rizika svojstvenu velikim investicionim iznosima investiranim u veliki 
broj različitih hartija od vrednosti. Uz to investitor relativno jeftino dobija uslugu kompetentnog upravljanja 
svojim sredstvima kao i minimiziranja pratećih troškova knjigovodstva, čuvanja hartija od vrednosti, 
transakcionih troškova i sl. Pri tom, prinosi investicionih fondova mogu biti daleko veći od prinosa od 
oročene štednje. Ako tome dodamo i mogućnosti različitih plaćanja i programirane štednje i isplata koje 
nude neki investicioni fondovi, jasno je da dinamičan rast popularnosti ovih fondova nije slučajan. 

2. Vrste investicionih fondova 

Investicioni fondovi se mogu različito klasifikovati u zavisnosti od kriterijuma koji se koristi. Po načinu 
investiranja u njih i povlačenju sredstava iz njih mogu se podeliti na otvorene i zatvorene. Otvoreni su 
uvek spremni da emituju dodatne „akcije“ – investicione jedinice zainteresovanim investitorima i da od 
njih otkupljuju iste „akcije“-investicione jedinice na njihov zahtev. 

Zatvoreni investicioni fondovi posluju kao i sva druga akcionarska društva, tj. emituju, po pravilu, fiksni 
broj akcija i ne otkupljuju svoje akcije od investitora. 

Na osnovu toga da li njihovi akcionari plaćaju proviziju ili ne, fondovi se dele na opterećene i 
neopterećene. Opterećeni fond karakteriše da investitori prilikom kupovine ili prodaje akcija plaćaju 



proviziju iz koje se pokrivaju troškovi prodaje i davanja investicionih saveta. Ukoliko se prodaja ne vrši 
preko posrednika nego direktno, troškove prodaje snosi fond. Tada je reč o neopterećenom fondu. 
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